
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 09:20, no Sala de reuniões do posto de coleta , do município, ITAÚNA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Alberto Martins Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Adilson Nogueira de Oliveira - Emater-MG
Ângelo  Braz de Matos - Prefeitura  Municipal
Hernando    Fernandes  Silva - Secretaria Municipal de Educação
Luciana Ribeiro Guimarães  - TJMG Fórum de Itaúna
Wilson Antônio Diniz - Secretaria Municipal de Saúde

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAÚNA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados todos os contratados para vaga de ACS, ACM e ACI       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 O Sr. Presidente leu ata da 2ª reunião ordinária da CMGE do município e  disse que não havia nenhum assunto pendente.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O Sr. presidente esclareceu que os trabalhos de BT estão com o cronograma em atraso e ainda não foi impresso.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Houve veiculação de notas em todos os meios de comunicação de massa que atende o município e foram montadas tendas pelos ACS com panfletos e
orientação aos transeuntes.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Sr. Presidente convidou todos os membros para a reunião realizada no próprio posto de coleta e salientou a excelência do local com amplas instalações
contando com  aproximadamente 120 m², 5 banheiros muito bem acabados. O Sr. Presidente agradeceu o empenho do Sr. Ângelo de Matos, representante
da Prefeitura Municipal, por sua competente intermediação junto à Universidade de Itaúna na cessão do imóvel ora utilizado para instalação do Posto de
Coleta. Os móveis utilizados foram em parte cedidos pela Universidade de Itaúna e também por mesas disponíveis na própria agência do IBGE no município.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Sr. Presidente da CMGE teceu comentários sobre os objetivos desta fase dos trabalhos salientando que as tarefas já foram iniciados com previsão de
término até a primeira quinzena de junho.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A equipe de ACS comentou sobre situações encontradas em campo relatando o desconhecimento e curiosidade da população sobre este trabalho. Com
objetivo de melhorar a receptividade das pessoas aos agentes do IBGE uma vez que foi identificada a necessidade de divulgação desta etapa de trabalho,  o
Sr. Hernando se prontificou a elaborar e enviar para a imprensa local, um reliase contendo informações sobre o trabalho de pré coleta e foto da equipe de
ACS. O Sr. Ângelo de Matos também colaboraria nesta divulgação publicando artigo sobre a pré coleta e, posteriormente, sobre a coleta de dados bem como
sua expectativa em relação à população a ser encontrada no CENSO 2010, que, segundo seu estudo, baseado no crescimento vegetativo e na migração,
ficará em torno de 86.000 habitantes no município de Itaúna. A Sra. Luciana sugeriu matéria na TV Cidade de Itaúna apresentando a equipe de ACS e
esclarecendo sobre os trabalhos que serão realizados nesta etapa.
O Sr. Adilson questionou se a pré coleta seria realizada também nos setores rurais e se os domicílios já estariam georreferenciados e foi informado que
somente os setores urbanos seriam comtemplados.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CEMIG, SAAE, CDE e SINDSERV

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


